

# **ПКР Разяснение 10 - Правителствена помощ - без специална връзка с оперативната дейност (отм.)**

МИНИСТЕРСКИ СЪВЕТ

ПМС № 207 от 7.08.2006 г.

(притурка към Постановление № 207 от 7.08.2006 г. на Министерския съвет за приемане на Международни стандарти за финансови отчети, приети от Комисията на Европейския съюз, в редакцията им към 1.01.2005 г., изготвени от Съвета по Международни счетоводни стандарти, и за приемане на Национален счетоводен стандарт, ДВ, бр. 66 от 2006 г.)

ПКР Разяснение 10

Правителствена помощ - без специална връзка с оперативната дейност

ПКР Разяснение 10 Правителствена помощ - без специална връзка с оперативната дейност (ПКР-10) е разгледано в параграф 3. ПКР-10 се придружава от Основание за заключения. Обхватът и значимостта на Разясненията са изложени в параграфи 1 и 8-10 от Предговора на КРМСФО.

Препратка

- МСС 20 Счетоводно отчитане на правителствени дарения и оповестяване на правителствена помощ.

Въпрос

1 В някои страни правителствената помощ за предприятията може да е насочена към насърчаване или дългосрочно подпомагане на стопанската дейност в определени региони или промишлени отрасли. Условието за получаване на такава помощ може да не са конкретно свързани с оперативната дейност на предприятието. Примери за такава помощ са прехвърлянията на ресурси от правителствата на предприятия, които:

- (а) осъществяват дейност в определен отрасъл;
- (б) продължават да осъществяват дейност в неотдавна приватизирани отрасли; или
- (в) започват и продължават да осъществяват дейност в неразвити райони.

2 Въпросът е дали тази правителствена помощ е "правителствено дарение", което е в обхвата на МСС 20 и следователно трябва да се отчита според предписанията на този Стандарт.

## Консенсус

3 Правителствената помощ за предприятията отговаря на определението за правителствено дарение в МСС 20 дори когато няма условия, конкретно свързани с оперативната дейност на предприятието, различни от изискването предприятието да осъществява дейност в определени региони или промишлени сектори. Поради това тези дарения не трябва да се отнасят пряко към собствения капитал.

## Основание за заключения

4 МСС 20.03 определя правителственото дарение като помощ, предоставена от правителството под формата на прехвърляне на средства към дадено предприятие като компенсация за спазването на определени условия от негова страна в миналото или в бъдещето, отнасящи се до оперативната дейност на предприятието. Общото изискване предприятието да осъществява дейност в определени региони или промишлени отрасли, за да получава правителствена помощ, представлява такова условие според предписанията на МСС 20.03. Поради тази причина тази помощ попада в обхвата на определението за правителствено дарение и се прилагат изискванията на МСС 20, по-конкретно параграфи 12 и 20, които третираят срочността на признаването на тези дарения за приход.

Дата на консенсус

Януари 1998 г.

Дата на влизане в сила

Това Разяснение влиза в сила на 1 август 1998 г. Промените в счетоводната политика трябва да се отчитат според предписанията на МСС 8.